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ΑΘΗΝΑ, 20 Σεπτεμβρίου 2010
 

 
Ακολουθεί η τοποθέτηση του Προέδρου του Δ.Σ.Θ. κ. Μανόλη Λαμτζίδη στη σύσκεψη που

πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 18/09/2010 με θέμα την ασφάλεια των Δικαστικών
Μεγάρων

 
 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΔΣΘ κ. ΜΑΝΟΛΗ ΛΑΜΤΖΙΔΗ ΣΤΗ
ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΜΕΓΑΡΩΝ

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ (18.9.10)
 

Θεσσαλονίκη, 18 Σεπτεμβρίου 2010
 

Η δικαιοσύνη δυστυχώς φαίνεται ότι είναι  το «αποπαίδι» της Ελληνικής πολιτείας.

Αυτό αποδείχθηκε από τις μέχρι σήμερα εξελίξεις τόσο στο ζήτημα  της ανέγερσης νέου συμπληρωματικού

δικαστικού μεγάρου στο χώρο του ΟΛΘ και στη μετεγκατάσταση του Ειρηνοδικείου Λαγκαδά, όσο και

στον τομέα της λήψης μέτρων ασφαλείας για το σημερινό «γερασμένο», ανασφαλές  και ελάχιστα

λειτουργικό Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης.

Τη δικαιοσύνη και τους ανθρώπους της , η πολιτεία τους θυμάται μόνο όταν είναι «να βγάλουν  τα

κάστανα από τη φωτιά» (βλ. περιπτώσεις σκανδάλων).

Θυμίζω ότι αντικείμενο της σημερινής  σύσκεψης είναι η «επιτάχυνση» της λήψης μέτρων ασφαλείας στο

Δικαστικό Μέγαρο μετά τον προχθεσινό «διασυρμό» μας.

Θυμίζω ότι ύστερα από  μία άλλη παρόμοια σύσκεψη το δημοσιογραφικό ρεπορτάζ (Παρασκευή 21 Μαίου

2010 ) έλεγε ότι «…το Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης αναμένεται να γίνει «φρούριο» με τη

χρήση καμερών ασφαλείας, χωριστών εισόδων για το κοινό, μαγνητικών πυλών και συσκευών

με ακτίνες Χ, ώστε να μην επαναληφθούν βομβιστικές επιθέσεις ανάλογες με αυτήν της

περασμένης Παρασκευής (14 Μαϊου)… Το κτίριο δεν αναμένεται να είναι έτοιμο πριν από τη

Δευτέρα 7 Ιουνίου…»

Σήμερα έχουμε 18 Σεπτεμβρίου και οι μόνες εργασίες που γίνονται είναι η τοποθέτηση υαλοπινάκων και

των πλαισίων, και αυτές  βρίσκονται «σε εξέλιξη».

Τίποτε άλλο!

Κατά τη γνώμη μου αυτό οφείλεται στο ότι το αρμόδιο  Υπουργείο δε διαθέτει έναν «κάθετο» τεχνικό

επισκευαστικό-κατασκευαστικό βραχίονα που θα επιλαμβάνεται των υποδομών της δικαιοσύνης

πανελλαδικά με ταχύτητα, αμεσότητα και αποτελεσματικότητα. Η σημερινή δομή  δεν είναι λειτουργική

και αποτελεσματική.

Όσον αφορά τη σημερινή κατάσταση , όπως διαμορφώνεται μετά το απειλητικο τηλεφώνημα επιβάλλεται

άμεσα :

Η εγκατάστηση μηχανημάτων ελέγχου του κοινού  στις εισόδους των Μεγάρων

Η δημιουργία χωριστών εισόδων για δικαστές-εισαγγελείς, δικηγόρους, ασκούμενους ,  δικαστικούς

υπαλλήλους και προσωπικό Δικηγορικού Συλλόγου
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Η άμεση μεταφορά των αρχείων του Ειρηνοδικείου και Εφετείου σε μισθωμένους χώρους εκτός

Δικαστικού Μεγάρου ή σε λυόμενες κατασκευές ώστε να υπάρχει πρόσβαση στο κοινό.

Η άμεση εγκατάσταση ηχητικών μηχανημάτων προειδοποίησης του κοινού και των «ενοίκων» του

Μεγάρου σε περίπτωση που επαναληφθούν παρόμοια περιστατικά.

Η άμεση εκπόνηση ενός σχεδίου απομάκρυνσης του κοινού , δικαστών- εισαγγελέων, δικηγόρων,

ασκουμένων, προσωπικού ΔΣΘ, δικαστικών υπαλλήλων, για την υλοποίηση του οποίου, «εν ανάγκη», θα

διαμορφωθούν νέοι «οδοί διαφυγής».

Η μεταφορά των τεσσάρων ακροατηρίων  του Ειρηνοδικείου  σε άλλους χώρους πέραν του ισογείου (στο

τμήμα δεξιά γι΄ αυτόν που εισέρχεται από την κύρια είσοδο) μέχρι να ολοκληρωθεί η ανεξάρτητη

πραγματογνωμοσύνη που έχουμε ήδη ως ΔΣΘ παραγγείλει από το ΤΕΕ.

Εκτός εάν,  αρμόδια τεχνική υπηρεσία παράσχει ΓΡΑΠΤΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ότι οι χώροι στο τμήμα αυτό θα είναι

ΑΣΦΑΛΕΙΣ.

Η λύση της μεταφοράς ακροατηρίου στο χώρο που είναι διαμορφωμένος για κυλικείο – αναιρώντας έτσι

αρχική απόφαση του ΔΣ του ΤΑΧΔΙΚ και στερώντας τα ανάλογα έσοδα από το Ελληνικό δημόσιο- δεν

είναι λύση. Η αρχική συναίνεση του ΔΣ προς την κατεύθυνση αυτή, είχε δοθεί με συγκεκριμένο χρονικό

ορίζοντα , την έναρξη της νέας δικαστικής χρονιάς , και δεν ισχύει πλέον! Υπενθυμίζω ότι με το νέο νόμο

«για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά» στα Ειρηνοδικεία και στους Ειρηνοδίκες ανατίθενται σημαντικοί ρόλοι.

Η διασφάλιση ότι το σημερινό «γερασμένο» Δικαστικό Μέγαρο σε περίπτωση σεισμού θα είναι ασφαλές.

Στην περίπτωση αυτή επιβάλλεται η σύνταξη μίας σχετικής έκθεσης. Η περίπτωση σεισμού δεν είναι

καθόλου απίθανη σε μία σεισμογενή περιοχή, όπως η δική μας, με πρόσφατο δυσάρεστο παρελθόν.

Τέλος, επιβάλλεται να δοθεί άμεση προοπτική σε σχέση με την ανέγερση νέου συμπληρωματικού

Δικαστικού Μεγάρου στο χώρο του ΟΛΘ, ή, έστω, εξ υπαρχής αγορά οικοπέδου και ανέγερση νέου

Δικαστικού Μεγάρου, πράγμα που θα μας απεμπλέξει από τη σημερινή κατάσταση.

Σας ανακοινώνουμε ότι τη Δευτέρα (20.9) και την Πέμπτη (23.9) θα έχουμε επίσημες συναντήσεις με τις

διοικήσεις του Οργανισμού Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης και του ΤΕΕ/Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας,

φορείς στους οποίους μας παρέπεμψε η διοίκηση του ΟΛΘ κατά την τελευταία συνάντησή μας.

Αν και από εκεί δεν «δούμε φώς» , θα ξεκινήσουμε έναν «ανένδοτο αγώνα» γιατί δεν είναι δυνατό η

δικαιοσύνη στην πόλη μας να στεγάζεται σε ένα τέτοιο Μέγαρο.

Μας προβληματίζει έντονα το γεγονός ότι στο πρόγραμμα «Θεσσαλονίκη 2012» , το οποίο θα παρουσιάσει

η αρμόδια Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής προβλέπονται πολλά έργα, αλλά

όχι το Δικαστικό Μέγαρο (κύριο ή συμπληρωματικό ) καθώς επίσης και ότι στο Ενιαίο Στρατηγικό Σχέδιο

Υποδομών-Μεταφορών Ευρύτερης Περιοχής Θεσσαλονίκης που παρουσίασε πρόσφατα στη Θεσσαλονίκη ο

υπουργός κ. Δημ. Ρέππας και βρίσκεται ήδη σε διαβούλευση με την ευθύνη του ΤΕΕ/ΤΚΜ δεν υπάρχει

πρόβλεψη για υποδομές για τη Δικαιοσύνη.

Είναι αυτό σε γνώση του αρμόδιου Υπουργού;

Και αν είναι , πως το ανέχεται και πως το επιτρέπει αυτό;

Γιατί δε ρωτήθηκε σχετικά;
Ο ΔΣΘ δεν θα υποστείλει τις σημαίες του αγώνα του. Αν δεν δούμε άμεση προοπτική, θα ξεκινήσουμε
έναν «ανένδοτο» αγώνα, αγώνα για την αξιοπρέπεια όλων των εργαζόμενων στο χώρο της Δικαιοσύνης
(δικαστών-εισαγγελέων, δικηγόρων, ασκουμένων , δικαστικών υπαλλήλων)  για την αξιοπρέπεια της
πόλης και του νομού μας.
 

ΜΑΝΟΛΗΣ ΛΑΜΤΖΙΔΗΣ

Πρόεδρος Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης
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